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Tlačová správa 

CINEAMA 2025 

5. – 7. 9. 2025, Kremnica 

 

V Bratislave 15. júla 2025 – Silné autorské hlasy, nové objavy aj návraty bardov 

amatérskeho filmu. 33. ročník festivalu Cineama predstavuje súťažný program. 

 

Celoštátna postupová súťaž amatérskej filmovej tvorby Cineama je o krok bližšie 

k septembrovému finále. Z vyše štyroch stoviek prihlásených snímok prešlo sitom 

regionálnych, krajských kôl a napokon hlasovaním programovej rady 79 krátkych filmov, ktoré 

sa predstavia v hlavnom programe festivalu. Ten sa uskutoční 5. – 7. septembra v Kremnici. 

Vyše osem hodín premietacieho času vytvorí priestor na prezentáciu toho najlepšieho 

z amatérskej, nezávislej, študentskej a detskej tvorby v jej žánrovej aj tematickej rozmanitosti. 

 

Z programu celoštátneho kola vystupujú pozoruhodne vyspelé hrané a animované filmy 

z produkcie stredných umeleckých škôl, nespútaná kreativita detí pod vedením výrazných 

lektorských a pedagogických osobností, ale tiež nové filmy od stálic súťaže. Cineama je 

miestom vzájomnej inšpirácie a zároveň medzigeneračného dialógu – stretnutím komunity, 

ktorú spája spoločné nadšenie pre film. 

Prehlbovať ho aj tento rok bude bohatý sprievodný a vzdelávací program, tentoraz venovaný 

strihu ako výrazovému prostriedku, ktorý film odlišuje od literatúry, divadla či fotografie. 

Workshopy priblížia archaickú prácu s filmovou lepičkou a nájdenými 16 mm filmami, praktický 

kurz základov strihu v programe DaVinci Resolve cielime prednostne na pedagogických a 

kultúrno-osvetových pracovníkov a pracovníčky. Workshopovou formou bude vznikať aj 

festivalový videodenník. Jeho štáb si vyskúša rýchlu reportážnu výrobu pod tlakom deadlinov. 

Detský filmový deň pod záštitou Ateliéru strihovej skladby FTF VŠMU hravou a interaktívnou 

formou predstaví základné strihové princípy a pojmy, ako sú dekupáž, montáž či Kulešovov 

efekt. 

 

Postupujúcim autorom a autorkám súťažných filmov blahoželáme a spolu s nimi do Kremnice 

pozývame každého, kto filmy tvorí alebo ich len rád sleduje, diskutuje o nich a vzdeláva sa. 
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Vyhlasovateľom a odborným garantom súťaže je Národné osvetové centrum, hlavným 

organizátorom celoštátneho kola je Pohronské osvetové stredisko v Žiari nad Hronom 

a spoluorganizátorom je Akropola Kremnica. 

 

Viac informácií o celoštátnej postupovej súťaži amatérskej filmovej tvorby nájdete na webovej 

stránke www.nocka.sk v časti Súťaže a NU. 

 

Národné osvetové centrum 

https://www.nocka.sk/sutaze-a-prehliadky/cineama/

